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Слід протягом усього строку навчання розвивати і підтримувати усне
спілкування зі студентами, вчити їх будувати логіку повідомлення, ясно і чі-
тко висловлювати думку з обговорюваної професійної проблеми. Для цього
існує система семінарських занять, але і в процесі підсумкового контролю
знань з дисципліни від усного опитування відмовлятися не слід. Найбільш
продуктивним є використання тестування як частини системи контролю
знань студентів, як доповнення традиційних усних опитувань.

Однозначно оцінити методику тестування складно. Треба ставитися до
її застосування розумно, гнучко, використовувати різні форми поєднання те-
стування з іншими формами контролю знань студентів. Для розвитку і вдос-
коналення технології тестування потрібні методичні семінари, тренінги, кон-
сультації для викладачів.

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕН-
ТІВ З ДИСЦИПЛІНИ «БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ»

Неменуща С.М.

Рекомендована Міністерством освіти і науки України у 2011 році нав-
чальна програма нормативної дисципліни «Безпека життєдіяльності» для ви-
щих навчальних закладів основною ціллю навчання ставить оволодіння бака-
лаврами (молодшими спеціалістами) сукупністю загальнокультурних та
професійних компетенцій. Метою вивчення дисципліни є набуття студентом
компетенцій, знань, умінь і навичок для здійснення, в основному,
професійної діяльності за спеціальністю з урахуванням ризику виникнення
техногенних аварій й природних небезпек, які можуть спричинити
надзвичайні ситуації та привести до несприятливих наслідків на об’єктах гос-
подарювання, а також формування у студентів відповідальності за особисту
та колективну безпеку. Тому завданням вивчення дисципліни є опанування
знаннями, вміннями та навичками вирішувати професійні завдання з
обов’язковим урахуванням галузевих вимог.

На кафедрі безпеки життєдіяльності ОНАХТ з метою підготовки квалі-
фікованих фахівців харчової галузі розроблено методичні вказівки до вико-
нання практичних робіт з курсу БЖД для бакалаврів напрямів підготовки
6.051701 «Харчові технології та інженерія», 6.030510 «Товарознавство і торгі-
вельне підприємництво», 6.050502 «Інженерна механіка», 6.050202 «Автома-
тизація та комп’ютерно-інтегровані технології», 6.030504 «Економіка підпри-
ємства», 6.030507 «Маркетинг», 6.030509 «Облік і аудит», 6.030601 «Мене-
джмент», 6.050702 «Електромеханіка», 6.040106 «Екологія, охорона навколиш-
нього середовища та збалансоване природо-користування». Передбачено вивчен-
ня наступних тем: «Оцінка ризику на виробництві і в побуті», «Оцінка хіміч-
ної безпеки при аварії на хімічно небезпечному об’єкті з виливом сильнодію-
чих отруйних речовин», «Первинна психологічна та медична допомога», «За-
безпечення пожежної безпеки» та «Організація та проведення робіт із знеза-
раження після надзвичайної ситуації».

Приділяється увага наочним методам навчання та вирішенню практич-
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них задач згідно діючих в Україні методик: методології визначення рівня ри-
зику на виробництві і в побуті; розрахунку оцінки хімічної обстановки при
аваріях на хімічно небезпечних об’єктах з викидом СДОР; розрахунку витра-
ти води на пожежогасіння; методології визначення потрібної кількості флег-
матизатора і тривалості його подавання за номограмою ПЛАС; визначенню
потреби у розчинах, які використовуються для дегазації небезпечних хіміч-
них речовин. Серед наочних методів найчастіше використовується методи
показу: ілюстрування і демонстрування.

Студенти отримують навички виконання як дослідної роботи, так і
практичного опанування спеціальними методиками для досягення головної
мети – зменшенні невідповідності освіти до вимог на ринку праці.

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ НАВЧАЛЬНИХ ПОСІБНИКІВ СЕРІЇ
«ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ПРОЕКТУВАННІ ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ

ПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ»

О. А. Нетребський, А. П. Бочковський, Н. Ю. Сапожнікова

Практика проведення консультацій розділу «Охорона праці» в диплом-
них проектах студентів ОКР «спеціаліст» та «магістр» показала необхідність
доповнення існуючих методичних вказівок спеціалізованою навчальною лі-
тературою, яка б враховувала галузеві особливості забезпечення комфортних
і безпечних умов праці на підприємствах переробної промисловості. Така лі-
тература потрібна, в першу чергу, з точки зору покращення засвоєння матері-
алу під час самостійної роботи студентів, а також з огляду на явну недостат-
ність кількості аудиторних годин (денна форма навчання: лекції – 2 год.,
практика – 10 год.; заочна – 2 та 4 год. відповідно), які виділяються на норма-
тивну дисципліну «Охорона праці в галузі».

Кафедрою БЖД запропоновано серію навчальних посібників «Охорона
праці при проектуванні технічних систем переробної промисловості», яка
сприятиме роз’ясненню основних проблемних питань (спираючись на досвід
викладачів), котрі виникають під час виконання студентами розділу «Охоро-
на праці» в дипломних проектах.

Серія навчальних посібників представлена в двох томах: «Виробництво
харчових продуктів та напоїв», «Виробництво парфумних і косметичних за-
собів», що містять  ілюстративний і довідковий матеріал, а також приклади
розв’язання завдань. Перший та другий томи складаються з чотирьох книг
кожний: «Автоматизовані системи управління процесами», «Технологічні
процеси та підприємства», «Технологічне обладнання», «Менеджмент, мар-
кетинг, логістика».

Науково-методичною основою та новизною навчальних посібників є
запропонована співавтором серії А.П. Бочковським, методологія аналізу по-
тенційно небезпечних та шкідливих виробничих факторів (НШВФ), що при-
таманні відповідним галузевим підприємствам переробної промисловості. На
основі такого аналізу у повній відповідності до нормативно-правової бази
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